
平成２３年度第６回キッズ・モニターアンケート 

 

 

「三重県の公共土木施設の工事に関する」キッズ・モニターアンケートを実施したとこ

ろ、その結果は以下のとおりでした。アンケートにご協力いただいたキッズ・モニター

の皆さんにお礼を申し上げます。 

 

１ アンケート概要 

（１）実施期間 

  平成２３年１２月５日から平成２３年１２月１８日 

 

（２）回答の状況 

・対象者数  ２９１人 

・回答者数  １５４人 

・回答率     ５２％ 

 

 

２ アンケートの結果について 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Q１．道路や下水道などをつくる工事は、私たちのくらしに役立っていると思いますか 
 

Q２．長いあいだ（数十年以上）使うことになるダムや道路をつくる工事は、自分たち

が大人になったときのくらしのために役立つと思いますか 
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・８０％の方が私たちのくらしに役立って

いると思うと回答しています。 

・６８％の方が自分たちが大人になったと

きのくらしに役立つと思うと回答して

います。 
・将来のことを問うものであるため２８％

の方が「わからない」と回答しています。 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q５．あなたの身近で行われている工事は、みんな（おとなも含めて）の意見を聞か

ずにつくっていると思いますか 

Q４．港や道路などをつくる工事は、商品や人などの輸送をささえることに役立ってい

ると思いますか 

Q３．地震でもこわれない橋や堤防をつくる工事は、人のいのち、家や田畑などの財

産を守ることに役立っていると思いますか 

Q6．山をくずしたり、海をうめたてる工事は環境をこわしていると思いますか 
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・８７％の方がいのちや財産を守ることに

役立っていると思うと回答しています。 
 

・７９％の方が輸送をささえることに役立

っていると思うと回答しています。 
 

・いずれの回答も約３割となっています。 
 

・８８％の方が環境をこわしていると思う

と回答しています。 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q9．あなたの身近で行われている工事で困っていることがありますか 

 

Q8．あなたの身近で行われている工事について、もっとくわしく知りたいなど、興味

はありますか 

Q7．たくさんのお金を必要とする工事は、税金をムダ使いしていると思いますか 
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・４７％の方が税金をムダ使いしていると

思っています。 
・３４％の方が「わからない」と回答して

おり判断に迷いがあることが伺えます。 
 

・４６％の方が興味があると回答していま

す。 
・３６％の方が興味がないと回答していま

す。 
 

・５７％は、困ったことがないと回答して

いますが、２４％の方が困っていること

があると回答しています。 
 

 



 

 

・１５４名のうち３７名の方から５１件の意見が寄せられました。この意見を

大別すると、実施に関することが３２件、計画に関することが１９件でした。

また、具体的な意見として、自転車通行への支障や頻繁な通行止めなど「通行

に関すること」、「騒音・振動に関すること」、同じ道路での繰り返しの工事など

「工事の必要性に関すること」が多くありました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ まとめ 

アンケートの結果をまとめると次のようになりました。 

公共土木施設の工事は、「私たちのくらしに役立つ(Q1)」や「人のいのち、家や田畑

などの財産を守ることに役立つ（Q3）」など肯定的な視点からの質問に対する回答は、

いずれの質問にも多数の方が役立つものと回答しています。公共土木施設をつくる

工事が肯定的に認知されていることは、事業がもたらす効果を期待されているものと

考えられます。 

一方、公共土木施設の工事は、「環境をこわしている（Q6）」や「税金をムダ使いし

ている（Q7）」など否定的な視点からの質問に対する回答は、約９割の方が環境をこ

わしていると思う、また、半数近くの方が税金をムダ使いしていると思うと回答してい

ます。多くの方がこのように回答されていることは、環境への配慮や公共土木施設の

効果的、効率的な整備を期待されているものと考えられます。 

また、半数近くの方が「工事に興味ある（Q8）」と回答していただいていることから、

環境に配慮した工法の採用やコスト縮減への取組、社会情勢の変化を踏まえた公共

土木施設の整備など県の取組を多くの方に知っていただくため、配布物やメディアを

活用して、広報活動に取り組みたいと思います。 

キッズ・モニターの皆さん、アンケートに回答いただき、ありがとうございました。 

 

 

 

 

Q10． Q9で「ある」と応えた人に聞きます。それはどんなことですか 
 

ない 
８７名 

ある 
３７名 

わからない 
３０名 

実施に 
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３２件 
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通行に関すること 騒音・振動に 
関すること 

安全に 
関すること 

工事の 
必要性 

工事の 
期間 

税金の 
使い方 

意見の件数の大別 意見の内訳 


